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ATA N'. 797/2025

Ata da Septingentésima Nonagésima Sétima Sessão Ordinária, do Primeiro Período Legislativo, da
Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato Grosso do
Sul, realizada no dia 05 de maio de 2025, presentes os Vereadores; Vereadora Luçienç Teodora da
Silva – Presidente: Vereador Denivan Barbosa Ferreira – Vice-Presidente: Vereador Jânio Flávio

de Assis – Primeiro Secretário; Vereador Ivan Moreira Lima – Segundo Secretário; Vereador
Edegar José de Lima; Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves; Vereador Ronis da Silva Moreira;
Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado; Vereador Vagney Moreira Fernandes. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Boa noite a todo o público presente e boa noite a todos que nos
acompanham via rede social. Solicito ao primeiro Secretário que faça a chamada nominal dos
senhores Vereadores. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Vereador Denivan
Barbosa Ferreira, presente. Vereador Edegar José de Lima, presente. Vereador Ivan Moreira Lima,
presente. Vereador Jânio Flávio de Assis, presente. Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves,
presente. Vereadora Luciene Teodora da Silva, presente. Vereador Ronis da Silva Moreira,

presente. Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado, presente. Vereador Vagney Moreira
Fernandes, presente. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Invocando a proteção de
Deus em nome da Liberdade e da Democracia, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 05 de
maio de 2025, às 19hC)Imin. Solicito ao Vereador Ivan Moreira Lima para que faça a Leitura
Bíblica. O Vereador Ivan Moreira Lima disse: Boa noite aos senhores Vereadores. Vereadoras.
Cumprimento o público presente e também aqueles que nos acompanham via rede social. A
verdadeira felicidade. Enquanto Jesus dizia essas coisas, uma mulher levantou a voz no meio da
multidão e Ihe disse Feliz o ventre que te carregou e os seios que te amamentaram. Jesus

respondeu, mais felizes são aqueles que ouvem a palavra de Deus e a põe em prática. Lucas 11, 27

e 28. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Solicito ao Primeiro Secretário que faça a
leitura das Correspondências Recebidas e Expedidas por essa Casa de Leis. O Primeiro
Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Projetos para leitura. Projeto de lei número 004, de 21 de

abril de 2025, que dispõe sobre a obrigatoriedade de divulgação das listas de espera por consultas
especializadas, exames, cirurgias, eletivas e demais procedimentos no âmbito do Sistema Único de

Saúde, SUS e dá outras providências. Projeto de lei número 006, de 29 de abril de 2025, dispõe
sobre a obrigatoriedade de divulgação dos cronogramas para utilização de veículos, máquinas,
implementos e execução de serviços públicos destinados à Zona Rural do município de Figueirão-
MS e das outras providências. Projeto de lei complementar, número 001, de 5 de março de 2025,
cria, transforma e extingue cargos de provimento em comissão que mencionam no quadro geral de

lotação do Poder Executivo das outras providências. Artigo 1'’. Ficam criados no quadro geral de
lotação do Poder Executivo Municipal, previsto no anexo 1, tabela 9, cargos em comissão da lei
complementar, número 089, de 29 de janeiro de 2023. Os cargos de provimento em comissão
constantes do anexo único dessa lei complementar. Artigo 2c). Ficam transformados dois cargos de,
chefe de limpeza da Unidade Básica de Saúde e do Centro de Referência de Assistência Social,
CRAS, símbolo DAS-8, em dois cargos de assessor 2, símbolo DAS-8. Artigo 3'’. Fica alterado o
símbolo do cargo de diretor do hospital, DAS-4, para o símbolo DAS-2. Artigo 4c). Fica extinto o
cargo de chefe de gabinete do Prefeito. Artigo 5'’. Essa lei complementar entrará em vigor na data
de sua publicação. Artigo 6(’. Ficam revogados as posições em contrário. Cargos de provimento em
comissão integrantes do anexo 1, tabela 9, cargos em comissão da lei complementar, 089, de 29 de
Janeiro de 2023. Denominação. Secretário Municipal de Governo. Remuneração R$ 9.000900.

Assessor Jurídico. Remuneração R$ 7.164,63. Supervisor de Manutenção de Máquinas Leves e

Pesadas. Remuneração R$ 7.164,63. Gestor Municipal de Licitações. Remuneração R§ 7.164963.

Gestor Municipal de Convênios. Remuneração R§ 7.1643)3. Diretor de Tecnolggia da Informação.
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Remuneração R$ 6.179,49. Agente de Desenvolvimento Local. Remuneração R$ 6.179,49. Agente
de Desenvolvimento Rural. Remuneração R$ 6.179,49. Supervisor de Patrulha Mecanizada.
Remuneração R$ 6.179,49. Diretor de Cultura. Remuneração R$ 4.932,61. Diretor de Esportes.
Remuneração R$ 4.932,61. Assessor de Comunicação, R$ 4.316,79. Coordenador de Políticas
Sociais, R$ 4.306,79. Coordenador de Higienização e Serviço de Apoio, R$ 3.854,28. Todos os

outros, uma vaga para cada, e esse último, quatro vagas. Oficio Secretaria Municipal de

Assistência Social, número 015/2025. Resposta ao ofício 091, 2025. Indicação de número de
ordem 012, 2025. Ao excelentíssimo senhor Ivan Moreira Lima, PSD. Apresado Vereador,
cumprimentando cordialmente em atendimento à solicitação referente à revitalização do cemitério
Municipal, informo-lhe que, para este ano de 2025, será feita a revitalização da veladoria
Municipal que está no plano anual do município e que será feita ainda este ano um levantamento e
viabilidade para incluirmos vossa solicitação no plano anual 2026, logo nos primeiros meses.

Reitero que o tema é de extrema relevância para o município e está sendo tratado com a devida
atenção. Agradeço o interesse e o compromisso de ambos na busca por melhorias para a nossa
população e me coloco à disposição para quaisquer esclarecimentos adicionais. George Barbosa
Carrijo, Secretário Municipal de Assistência Social. Requerimento de número 001/2025, de
autoria do Vereador Edegar José de Lima, çndereçado ao Secretário Cleiton Cc)smc de Almeida
Costa, Secretário Municipal de Ihfraestrutura e Serviços Públicos. Requeiro informações de quais

critérios e quem autorizou a máquina de esteira lotada na Secretaria de Infraestrutura a adentrar
dentro de uma pequena propriedade a fazer serviço de desmatamento e enleirar propriedade do Sr.

João Rafael. Requerimento de número 002/2025, também de autoria do Vereador Edegar José de

Lima. Requeiro cópia da guia de recolhimento da taxa paga pelo serviço da máquina de esteira na

propriedade do Sr. João Rafael. Ofício SEINFRA, número 019/2025. Em resposta ao ofício de
número 007, 2025, de autoria do Vereador Edegar José de Lima. Legalidade do serviço prestado.
O serviço está amparado pela Lei Complementar nc) 81, de 18 de março de 2022. Cabe esclarecer
que, embora a solicitação original tenha sido para o uso de esçavadeira, o equipamento apresentou
problemas mecânicos. Por esse motivo, foi utilizado trator de esteira, cuja substituição foi
considerada adequada, visto que ambos possuem esteiras e características compatíveis para a
realização do serviço. Substituição ocorreu sem qualquer prejuízo ao erário público. Foram
expedidos os ofícios de número 087 a 096 a diversos órgãos e autoridades, encaminhando
documentos e fazendo solicitações. Sra. Presidente, encerra a leitura das correspondências
recebidas e expedidas por essa Casa de Leis, A Presidente Luciene Teodora da Silva disse:
Terminada a leitura das correspondências, passamos ao Pequeno Expediente para o Vereador
falar de matéria de interesse público. Com a palavra a Vereador Ronis da Silva Moreira, o senhor
dispõe de três minutos. O Vereador Ronis da Silva Moreira disse: Boa noite a todos.
Cumprimento todos que estão presentes nesta noite. Cumprimento quem acompanha pelas redes
sociais. Nesta noite, entro com a indicação de ordem de número 12 de 2025. O Vereador qui
apresenta subscreve e solicita à mesa que, após tramitação regimental, seja encaminhado
expediente à V. Ex. Sr. Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal, com cópia à V. Ex. Sr.'
Guilherme Alcântara, Secretário de Estado de Infraestrutura e Logística do Estado de Mato

(;rosso do Sul, solicitando que seja construído, que seja feito, na chegada de Figueirão na MS-
436, um anel viário, em parceria aí, faça parceria com o município que adentra na área Municipal,
para que possa ligar MS-223 saída para Costa Rica. No Grande Expediente estarei justificando.
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra a Vereador Vagney Moreira
Fernandes, o senhor dispõe de 03 minutos. O Vereador Vagney Moreira Fernandes disse:
Senhora Presidente, muito boa noite. Boa noite aos nobres pares. Boa noite ao público que se faz
presente, em especial aos nossos Secretários Cleiton Cosme e também ao FábiJ), Gostaria também
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de cumprimentar a todos que nos acompanham via rede social. Senhora Presidente, eu tenho
apenas uma indicação hoje para dar entrada nesta casa e um requerimento. Indicação com o

número de ordem 028/2025, onde a mesma deverá ser encaminhada do expediente à V. Ex. Sr.
Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal e também com cópia à V. Ex. Sr. George Barbosa
Carrijo, Secretário Municipal de Assistência Social, fazendo a seguinte gc)licitação: Que seja
feita a aquisição de alguns itens abaixo relacionados. Dois arquivos de aço, dois computadores,
uma mesa, cadeira, um ar-condicionado, uma porta, estabilizadores de energia, placa de
identificação da sede do Conselho Tutelar, um bebedouro, um veículo tipo caminhonete com
tração nas rodas. Justificativa: O Conselho Tutelar é um órgão específico destinado a zelar pelos
direitos da criança e do adolescente, sendo assim, necessita em caráter emergencial de uma
revitalização nesta repartição para que nossos conselheiros possam ter melhores condições de

trabalho. Sra. Presidente, apresento o requerimento com o número de ordem 02/2025 de autoria
deste Vereador. Sra. Presidente, o Vereador abaixo assinado solicita à mesa que após tramitação
regimental seja encaminhado expediente à vossa excelência, Sr. Juvenal Consolaro, Prefeito
Municipal de Figueirão com cópia ao Sr. Secretário Municipal de Saúde, Sr. Pedro
Alexandre Eustáquio Ubiali Carvalho, fazendo a seguinte solicitação: Requeiro que seja
informada no âmbito de toda a Rede Municipal de Saúde a relação atual dos estoques de
medicamentos e materiais hospitalares, se há falta desses itens, e em caso afirmativo, qual o prazo
para sua disponibilização. Justifico este requerimento devido às reclamações recorrentes recebidas

por este Vereador acerca da dificuldade de acesso de munícipes a medicamentos e materiais
hospitalares. Esses itens são essençiais para o bom funcionamento da Rede Municipal de Saúde, e

a garantia do seu fornecimento é essencial para assegurar atendimento digno e de qualidade à
comunidade. Sem mais, agradeço e renovo votos de consideração. Plenário de Deliberações,
Vereador ltalino Moreira Geraldino, 5 de maio de 2025. Vereador Vagney. A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Com a palavra a Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves, a senhora
dispõe de três minutos, A Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves disse: Boa noite a todos,
boa noite ao público que se faz presente, boa noite ao Fábio, nosso Secretário da pequena, e boa
noite ao Cleiton também, Secretário de Obras, LeIa. Indicação de número 15 de 2025. A
Vereadora que presente subscreve solicita à mesa que após tramitação regimental seja
encaminhada, expediente a vossa Excelência, Sr. Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal, com
cópia a vossa Senhoria, Cleiton Cosme, Secretário Municipal de Infraestrutura, fazendo a
seguinte solicitação, que seja feita a manutenção da estrada vicinal que dá acesso à fazenda
Roncador do Sr. Rubens Rezende. No Grande Expediente estarei justificando a minha indicação.
A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Convido o vice-Presidente Denivan Barbosa
Ferreira para que assuma o trabalho da mesa diretora. O Vice-Presidente Denivan Barbosa
Ferreira disse: Convido a Vereadora Luciene Teodora para que possa usar a tribuna. Dispõe d%

três minutos. A Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Boa noite a todo o público presente\,\
em nome da Sávia que organiza nossa transmissão aqui, quero cumprimentar todo o público que
nos acompanha via rede social. Indicação 020 de 2025, que seja encaminhada expediente a vossa
Excelência, Sr. Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal, com cópia a vossa senhoria, Sr.
Pascoal Amorim, Secretário Municipal de Educação, Cultura e Esporte e Turismo, fazendo a

seguinte soliçitação, que seja criado o cargo em concurso para técnico pedagógico. Sr. Presidente,
no Grande Expediente estarei justificando. O Vice-Presidente Denivan Barbosa Ferreira disse:
Convido a Vereadora Luciene que possa voltar ao trabalho da mesa diretora. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Terminando o Pequeno Expediente, passamos ao Grande
Expediente para Vereador falar sobre matéria de interesse público, e conforme a ordem da

inscrição, com a palavra Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado, o senhor dispõe de dez
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minutos. O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Boa noite ao público que nos faz
presente. Em nome do Sr. Rubem, cumprimento a todos que estão nos assistindo por aqui.
Também em nome da nobre Vereadora Kelly, cumprimento a todos os demais nobres pares. Em
nome da minha esposa, cumprimento a todos que nos estão assistindo via redes sociais. Primeiro,
falar sobre_._ Nós vimos como se mobilizou Figueirão, Costa Rica, Camapuã, Alcinópolis, no
acidente que tivemos com os operadores que vêm aqui prestar serviço em nosso município,
pessoal do eucalipto. Nós observamos que o ser humano, quando realmente há necessidade, ele se

une às forças e o resultado acontece e nós ficamos muito felizes de o município também ter a

possibilidade de ajudar pela estrutura que o município hoje tem, quantas ambulâncias estavam do
nosso município lá presente. E também, em nome da Servidora Cízia, que acompanhou bastante, a
gente viu até uma reportagem dela lá em Costa Rica, agradecer por tudo que fez por esses
traba]hadores. Tenho certeza que nós, como cidadãos Figueirãoenses, temos que ter orgulho do
serviço que foi prestado para essa turma, para essa empresa. Também quero falar um pouquinho.. .

Na sessão passada, açabei não conseguindo falar sobre a questão... Tivemos uma reunião bem
proveitosa com o diretor agora do Norte do Estado, onde ele levantou algumas ideias e sugestões e

cstamos conversando para melhorarmos. Enquanto o Cointa, ele deu uma sugestão que
particularmente achei bastante interessante, a questão de adesão de ata, principalmente de projeto,
que é uma questão que o nosso município, muitas vezes, a gente não consegue... Pessoas mais
especialistas, por ser um projeto, 'quando é grande, geralmente tem pessoas que vão cobrar um
valor muito, muito caro para conseguir e, quando a gente consegue aderir em ata, em forma de
consórcio, a gente consegue agilidade e, muitas vezes, um preço mais acessível para o nosso
município. Então, bastante interessante algumas pontuações que ele fez. Também tivemos
cobranças, tanto eu como o nobre Vereador Vagney, como a nobre Presidente Luciene, a questão
da nossa rodovia, principalmente a questão da limpeza. Você pega de Camapuã até Figueirão, e

Figueirão, Alcinópolis também, sempre ele ainda perguntou se é direto, infelizmente, direto, a

gente vê o quanto não é tão limpa a nossa beirada da rodovia, em vista que Costa Rica, muitas
vezes, a gente passa por Costa Rica e, realmente, lá é bem mais assessorada. Ele chegou a falar
que vai pontuar com o pessoal da Agesul essa questão para poder ver se melhora. A gente sabe que
a limpeza beirando a pista evita até acidentes, do jeito que está, é bem perigoso, então, estamos
conversando sobre esse assunto. Também quero falar sobre a oportunidade que tivemos aqui de

crédito imobiliário, que, mais uma vez, agradeço à Presidente da casa, agradeço à Sávia por ter se
disponibilizado aqui. Tivemos uma palestra bastante interessante, bem proveitosa, onde depois
pessoas também me procuraram, no particular, comentando sobre como que consegue para poder
fazer. Então, a gente está em fase de estudo, é uma coisa nova para o nosso município, a

oportunidade de pessoas comuns, vamos dizer assim, sem precisar de ajuda do poder público, ir lá
e pleitear um crédito imobiliário. Também deu uma esperança para quem tem a faixa etária 2 e 3.

Hoje, com a nova resolução, abriu até a Minha Casa Minha Vida 4, que também é beIT
interessante, onde pode ser sim, a prefeitura entrar com uma pequena parte e o restante a pesso4
construir, que é um módulo que se chama crédito imobiliário associativo. Ele é bem interessante\
também e acredito que a prefeitura também está estudando essa possibilidade de fazer essa

parceria. Sabemos que dependemos de aquisição de terreno e estamos lutando também nesse

sentido. Acho que está bem adiantada a aquisição de um terreno, até onde eu sei, e acredito que
quem ganha com isso vai ser a nossa população, mais oportunidade que teremos. Também quero
falar um pouquinho sobre as duas leis que vamos votar hoje, é bem interessante, as duas leis. A
primeira, vou falar sobre, até o Secretário da pasta está aqui, a questão voltada à patrulha
mecanizada. Observamos a forma que foi refeita essa lei, já que revogou a anterior. Achei bem

interessante, principalmente na questão, deixo! muito a questão técnica 95questão também de
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distribuição de renda. Vai ser bem, quem tem mais paga mais, quem tem menos paga menos.
Então é justiça social, além de tor várias possibilidades também, pelo que está aqui. Quando ajuda
o meio ambiente, também tem a possibilidade de nós isentarmos o produtor. Por exemplo, tem
alguma área que está assoreando rios. Então, nessa lei prevê isso. Essa lei também prevê a questão
de peggoas vulnerávejg_ Àg vezeg a peggoa 96 depende, só tem urna chacrinha, não tem nenhuma
outra fonte de renda. E também prevê, para essa pessoa também ter a possibilidade de ser isenta. O
que eu achei interessante é a questão de, antes, fazer um estudo técnico da propriedade, para
depois ser contemplado, ou com isenção, ou com a taxa maior, ou com a taxa menor. Eu achei
interessante vir também a possibilidade, na lei, da pessoa poder parcelar, para poder conseguir
fazer o serviço na propriedade. É uma inovação, não tinha visto ainda dessa forma, mas achei bem
interessante também. Então, acredito que essa lei vem somar para os pequenos produtores rurais e

dar mais transparência e mais agilidade também com a pasta da pequena propriedade, porque,
quando nós organizamos, nós conseguimos fazer o serviço melhor. Também quero comentar sobre
essa outra lei, que eu também achei bem interessante, que é a da UCI, Unidade de Controlo
Interno, que também vem ao encontro da gente que está falando de organização. A gente sabe que
a gente mudou, agora existe um tal de e-Sfinge, que é praticamente, quase em tempo real, as

informações que passam para os órgãos controladores e aí aqui fala da questão, é até um termo
meio novo, compliance , um termo que veio dos Estados Unidos, passou por Londres e chegou no
Brasil e é bem interessante, porque ele fala da questão da interação, da integridade e da questão de
confiabilidade. Ou seja, você vai ter um serviço de interação e confiável. A partir do quê? De
mecanismo de fiscalização e controle. A partir do momento que a gente organiza melhor, fiscaliza
melhor e faz esse controle, quem ganha com isso é a administração pública. É bem interessante,
ela deixa específico aqui que tem que ter um contador e tem que ter um controle interno e aqui está
falando que, enquanto não tiver o concurso para esse controle interno, um profissional vai
desempenhar essa função. Hoje a gente já Tem uns Servidores que trabalham nesse aspecto, até

fazem um belo trabalho, a Frásia, que Deus abençoe, é uma coisa que eu acredito que vai somar,
principalmente pela questão organizacional. Se a gente observar a lei, ela fala até de cada
Secretaria ter uma pessoa responsável por poder fazer essa parte de documentação e de

fiscalização. Eu achei bastante interessante a lei, acredito que todos vão aprovar por unanimidade
e para hoje são isso, minhas palavras. Muito obrigado, Deus abençoe a todos. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra Vereador Vagney Moreira Fernandes. O senhor
tem 10 minutos. O Vereador Vagney Moreira Fernandes disse: Senhora Presidente, gostaria
aqui de estar falando a respeito da indicação, é de caráter emergencial para que possa estar

solucionando essa defasagem do conselho tutelar, para que dê condições para aqueles conselheiros
atuarem melhor durante a sua função. Com relação ao requerimento ao senhor Pedro, Secretário de
Saúde, achava que eu estava incomodando, vou incomodar três vezes mais agora. A reclamação é

a mesma. Um dia falta losartana, outro dia falta dipirona, ou outros medicamentos. A população
quer saber o que está acontecendo, qual é o estoque que tem, quando que vai ser como para os
novos medicamentos. Então, precisa que seja dada essa informação mais rápido para a população e
é direito do povo, tem recurso, e isso deve ser destinado para quem realmente necessita, Então, a
gente espera o mais rápido possível para que isso seja resolvido. Parabenizar o Vereador Ivan pelo
evento feito domingo, relacionado ao migrante. Estive lá presente, a gente pôde estar lá
contribuindo também. E isso é de suma importância, é uma maneira de valorizar os cidadãos,
principalmente aqueles também que estão chegando para o nosso município, que estão
acreditando, que precisam de um trabalho e nada melhor do que a gente, como cidadão
figueirãoense, poder se juntar a essas pessoas e os receber muito bem. Parabéns, Sr. Ivan. Agora,

gostaria aqui de fazer uma defesa relacionad$ a um acontecimento a um Servido}pJrblico no dia
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30/04, então, eu quero aqui ser solidário a esse Servidor, ao qual vou estar representando a altura e

quero direcionar especificamente a seu Prefeito, Juvenal Consolaro. Respeito como Prefeito,
respeito como meu ex-professor, sei de suas limitações, mas, infelizmente, não pode passar em
vão. O Servidor que o senhor autorizou praTicamente a expulsão do seu local de trabalho através
do Secretário de Saúde é o mesmo Servidor que um dia foi candidato por duas vezes em sua
coligação, levando e disseminando suas propostas e projetos para a nossa comunidade. Primeira
çandidatura teve a convenção cancelada e o diretório dissolvido, mas continuou mesmo assim
como chapa pura para honrar e acreditar nas suas promessas e propostas, Sr. Prefeito Juvenal. Foi
o sétimo mais votado, mas a legenda o sacrificou. Foi excluído por seis anos e quatro por apoiar o

senhor. Passou necessidade com sua família, ficou doente por apoiar o senhor e nunca deu um
apoio sequer presencial para ele. Só lembrou dele quando precisou de votos. O Servidor que o
senhor removeu do seu local de trabalho, assim como um objeto qualquer, é aquele que estava lá
há seis anos, chegava entre 15 a 20 minutos mais cedo todos os plantões, cuidava do jardim, da

arborização frente ao hospital, catava da grama o copo, o lixo, o cigarro, o plástico e outros itens.
Recebia os pacientes com muita educação, respeito e tinha orgulho de dizer que trabalhava com
dedicação com seus amados colegas e nunca deu uma má resposta a um paciente. Comprava pão,
café, copo descartável para os pacientes e seus colegas de trabalho, sabendo que o município tem
milhões em caixa e sua gestão não tem planejamento e respeito pelo povo de Figueirão. Doou dez
toalhas, toalhas de banho, chegou a ir junto a resgates em fazendas pelo fato de o motorista não
conhecer a região. Este Servidor tem caráter, dignidade, humanismo e tentou ser solidário a seu

povo. Foi educado pelos seus pais e também pelo senhor Prefeito e professor a carregar essas

qualidades para o resto da sua vida. Ele absorveu seus ensinamentos, mas errou na interpretação
quando pré-adolescente e adolescente que era seu aluno, pois na verdade era par,1 ser feito ao

contrárIO daquilo que o ensinava. E ele pede desculpa, mestre, por ter decepcionado, mas reafirma,
ele vai manter o legado dos seus pais e também já repassou a boa conduta do respeito para os seus

filhos que também já estão colocando em prática pela vida fora. Este Servidor é filho descendente
de pioneiros e fundadores dessa cidade que um dia Ihe acolheu e saciou sua fome quando aqui
chegou. Diante disto, ele espera que o senhor tenha honradez e venha a público explicar para a
sociedade o real motivo por ter removido este Servidor que serviu o seu povo, se preocupou com a
segurança da saúde de cada paciente e que o ajudou a comprar comida e outros produtos para o
hospital, no sentido de sentir envergonhado com a sua gestão sem planejamento e desumana. Na
portaria de remoção, foi justificada a remoção com base na necessidade de adequação da força do

trabalho para melhor atendimento do interesse público. Qual é essa necessidade? Pois já são oito
Servidores no gabinete, contando com o Prefeito, vice, procuradoria jurídica, que faz parte do
gabinete. Qual vai ser a sua função? Ele vai desempenhar o quê lá? Pois nem isso foi mencionado
na portaria e já existem Servidores no gabinete que desempenham funções de assistente
administrativo. Ele encerra ressaltando que o respeita como o Prefeito dessa cidade, também como
o seu ex-professor, que um dia Ihe ensinou a ter caráter, mas ele encerra também dizendo, quer ser
respeitado? Então se dê o respeito. Como Vereador, eu me sinto envergonhado, porque quando o
acompanhava durante duas eleições, nas suas campanhas eleitorais, pregava a decência, o caráter,

a justiça, a não perseguição, não concorda que o Vereador fique do lado do povo, que admita a

realidade que está acontecendo em um determinado setor, que há risco de vida, de contaminação
no hospital e outras situações que lá acontecem, que as estradas estão abandonadas, que a Santa
Tereza foi abandonada, que não tem nem uniforme para os crianças da Santa Tereza, que não tem
comida no hospital. Este é o meu posicionamento e vou mantê-lo até o ünal do meu mandato. Fui
eleito pelo povo, estou aqui pelo povo, permanecerei pelo povo. Não sei se ficarei ou continuarei

nos anos seguintes, é o povo que vai dizer, mas/eu vou honrar o meu mandato. Vou honrar o meu



CÂMARA MUNICIPAL DE FIGUEIRÃO
Estado de Mato Grosso do Sul

CNPJ 07.195.961/0001-48
Rua: Cláudio Jose de Lima N' 813, - Jardim Aeroporto - Figueirão / MS - Fone/Fax: (67) 3274-1410

E-mail: cmv.Pgueirao@totmail.com

mandato. Ponte, faltando cabeceira, mata-burro tem dez na beira da estrada e não consegue. Cinco
meses de gestão, quando que vai iniciar a gestão do senhor? Eu queria saber. É uma continuidade,
não é a gestão nova. E aí criticava tanto o ex-Prefeito Rogério Rosalin. Eu tive problema com o
Prefeito Rogério Rosalin, mas admito, como gestor, tinha gestão, funcionava, ele tinha autonomia.
Figueirão hoje tem quase seis Prefeitos, Juvenal Consolado só assina, não tem autonomia, não
manda na sua gestão. O ex-Prefeito que ele tanto criticava, o senhor Rogério, e eu admito que
tinha gestão, que tinha autonomia e que a coisa funcionava, nunca faltou comida no hospital, não
faltava uniforme para as crianças, o atendimento era quase que em tempo real, na zona rural e em
todas as repartições. Então, eu não posso ser hipócrita o suficiente de não admitir o que é certo e o
que é verdade. Se o Prefeito Juvenal fizer uma boa ação, vou estar parabenizando, eu tenho que ter
a humildade de admitir. Fiquei sabendo hoje que quer dispensar o Secretário de Educação, diz que
nem .atende mais o Secretário. Hoje, praticamente, o nosso Secretário Cleiton, de Infraestrutura,
que vem fazendo um ótimo trabalho, foi descartado. Foi descartado, simplesmente, usou enquanto
pôde, quando começou a entrar no sistema, começou a trabalhar, a coisa andar, troca o Secretário,
Não tem nada contra o novo Secretário, pode por até, sei lá, qualquer cidadão, meu amigo. Ponha
quem quiser. Ele é o Prefeito. Mas, daqui uns dias, começa a trocar os outros também. Já ofereceu
o cargo de Secretário de Educação para outras pessoas, sem que o mesmo não saiba. Que respeito
é esse com o povo, com o cidadão? Resumindo, finalizando, senhora Presidente, nessas veias,
corre sangue de cidadão pioneiro e que vai honrar o seu mandato. A Presidente Luciene Teodora
da Silva disse: Com a palavra, Vereador Denivan Barbosa Ferreira, o senhor dispõe de 10

minutos. O Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Boa noite. Boa noite, nobres colegas
Vereadores. Em nome da Presidente, Luciene, cumprimento todos os públicos que fazem presente.
Em nome do nosso engenheiro, Aquino, cumprimento todos que nos acompanham pelas redes
sociais. O Vereador Denivan não entrou com nenhuma indicação, mas, observando as falas do

Vereador Vagney, parabéns, Vereador Vagney, pela sua atitude. Você posicionou, onde veio essa
tribuna questionar acontecimento que está ocorrendo em nosso município e, do nada, acontece aí a
sua remoção. Mas, pé no chão, confia no povo que acreditou em você, você foi, se eu não me

engano, o terceiro mais votado e segue em frente. A vida é essa e nós estamos aqui pra defender o
nosso povo que acreditou na gente. Vereador Denivan, vem aqui agradecer o Luciano Vilela,
regional de Costa Rica. Dia 24 de março, entrei no WhatsApp, conversei com o Marcos Remo, um
grande administrador que administrou ele há muito tempo, no período da Agesul, a comarca da
Costa Rica, e onde ele perdeu o pai, perdeu um pouco ali o seu esteio da sua família, que era seu
pai, e aí ele mudou para Campo Grande, está trabalhando na Agesul, e lá, através do conhecimento
que a gente buscou durante os mandatos que a gente estava como Secretário, ele me informou que
o Luciano Vilela era o novo regional de Costa Rica. Dia 24 de março, entrei em ligação com ele e
ele, em breve, já começou a manutenção da limpeza da Rodovia 223 de Figueirão à Costa Rica.
Então, agradeço, Luciano, pelo atendimento, até as fotos enviadas, que Deus te abençoe, que te
ilumine, que dá continuidade ao trabalho do nosso amigo Marcos Remo. Venho aqui, mais umt
vez, dizer, aproveitando que estão, hoje, com as nossas redes sociais bombando, tem mais de 100\
pessoas nos assistindo, nos acompanhando no nosso trabalho. Então, o trabalho de cada Vereador
é cobrar, eu já fui Secretário dois mandatos, como já disse várias vezes, sou funcionário público,
hoje afastado, tenho orgulho de dizer, mas estamos no mês de maio e não tem como mais ficar
aqui, aguardando uma solução. A gente procura todos os órgãos e lá vem a resposta, estamos
analisando. Mas quando é projeto de criação de cargo, projeto que tem que ser rápido, Vereador
nenhum aqui questionou ao Prefeito, ninguém, nunca questionou aos projetos que chegam nessa
Casa de Lei. Mas, gente, mais uma vez, cadê o projeto do sobreaviso dos motoristas da saúde? O

projeto que paga o sobreaviso dos técnicos, dos e)fermeiros, estão analisando #é_~quando? Mas
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hoje nós tivemos a surpresa de chegar aqui, um projeto milagroso, um projeto muito. Convido a
população para participar, para ver o nosso trabalho, para ver Diago e ver cada posicionamento de
cada Vereador. Eu não sou contra, talvez, chegar projeto que quer melhorar algumas funções9 mas
é aumento de despesa. Vamos organizar a casa primeiro, organizar a saúde, vamos organizar o
muniçípio primçiro) que nós ternos o peito cheio para falarp temos recursos em caixas que hoje
temos mesmo uma ótima arrecadação. Era bom falar da gente quando estava em administração
anterior, quando estava como Secretário, era ótimo. Mas e agora, qual o problema? Um segmento
de uma gestão que estamos no mês de maio e até agora nada, muito pouco. Então, gente, essa

Câmara aqui, sempre já fui falar nessa tribuna, que somos companheiro. Vem o Prefeito, vem o
vice-Prefeito e traz os projetos e mostra para nós. Não é nós sair na rua e o cidadão perguntar meu
cargo. Não tem cargo ninguém não. Você já aprovou meu cargo? Que cargo? Hoje chegou aí. Mas
não tem cargo não, cidadão. Nós estamos aqui para trabalhar em prol o nosso povo e o nosso
município de Figueirão. Mais uma vez, deixo bem claro, o município tem que mudar a postura. O
nosso município é outra situação. O nosso município é um desenvolvimento enorme que chegou e
nós temos que estar preparados. Temos que se organizar? Temos. Agora, falar de Vereador,
Secretário mandar mensagem imediato e apagar. Por que não deixou nós ver a mensagem? Porque
nós vimos na tribuna. Nós estamos aqui para ajudar, que eu fui Secretário. Chegava à noite,
pessoas falavam você assistiu a sessão? Não, não deu tempo. Ah, falar de mata-burro, falar de

ponte. o município é grande, a gente sabe. Está aí o Secretário Cleiton, que lutou até os 45
segundos de tempo, vai ser substituído. Boa sorte a quem pegar, mas a gente sabe da missão, não é

fácil. A missão não é fácil. É fácil ir em rede social e falar e aí depois pega o volante e não dá

conta de dirigir. Então, moçada, estamos aqui para defender e nunca votamos contra projeto nessa

casa de lei. Sempre fomos bem-sucedidos. Mas agora tem projeto que vai dificultar muito, vai ter
muita dificuldade de passar. Porque não está tendo diálogo. Por que não tem diálogo? Vem aqui,
conversa com esses Vereadores. Ninguém está aqui, ninguém morde não. C) Vagney só falou.
Imediato, o protetor dos protetores, que eu não sei qual que é o motivo que o Secretário de Saúde é
tão protegido que tampa o sol com a peneira. Continuo falando, tem pouco sol, está tendo muita
chuva. Então, quero parabenizar toda a equipe da Saúde, do Figueirão, Camapuã, como o

Vereador Thiago posicionou, Alcinópolis, de modo geral, pelo ocorrido, um acidente, uma
fatalidade que teve, mas graças a Deus, tivemos uma equipe que correu imediato e agora, não pode
vir um projeto para ajudar essa equipe, que é direito deles? Está analisando até quando? Está no
jurídico, está no financeiro? Está no financeiro, está no jurídico. E não pode perguntar não, porque
senão te tira do cargo também, agora a gente não está tendo, a gente vai ficando só observando.
Também quero parabenizar o Vereador Ivan pelo projeto, junto com o nosso Presidente do
Sindicato dos Trabalhadores, o LeIa, fez um evento no sábado dos imigrantes. Parabéns, o que
gente pôde contribuir, a gente contribuiu e pode contar com o Vereador que vai estar presente'

junto nos próximos eventos que o senhor fazer, valorizando essas pessoas que estão chegando na
nossa cidade. Então, é fácil atirar a pedra, mas quando a gente vira a vidraça, fica complicado,
Então, só para vocês verem, fizeram reunião, as mães, procurou o Secretário de Saúde, autismo
das crianças, um projeto aí que vem, acompanhou o Vereador Ivan, Presidente da Câmara no
Luciene, e até no momento é a mesma resposta. Está aguardando. Gente, é uma coisa tão

importante para essas mães, para essas crianças. Vamos organizar esses lados da nossa população.
Vem um projeto aí também, patrulha mecanizada, projeto importante onde vai adequar as taxas,
aqui no projeto apresenta taxas mais baixas, aproveitar que o Secretário está presente, o senhor

Fábio, isso é bom. Vem, discutiu, a gente viu a melhoria. Então, as mães vieram aqui, reuniram,e
estão aguardando uma resposta, para a gente atender essas famílias, temos que aguardar a resposta

:mos que VIr aquI.e para atender projeto, nós tc 11 ho: da muI hã fazer uma exMor(!
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votar em favor do município, projeto, mas, gente, vamos olhar com carinho o que está ocorrendo,
o que precisa ser mudado, manda para essa Casa de Leis. Saúde em primeiro lugar. A gente é
sabedor e essas famílias sofrem, aguardando um posicionamento. Estive junto com uma mãe que
mora na área rural ela me perguntou e eu não tive resposta. Agora, conversando com a Presidente,
ela me posicionou que está aguardando a resposta do Secretário. Então, vamos olhar com carinho.
É coisa que o nosso município, através de nosso município ser um município muito estruturado
hoje, graças às parcerias que ocorrem, mas precisamos de organizar a Casa. São as minhas
palavras. Ótima semana d todos que nos acompanham. E uma ótima semana a todos nós nobres
Vereadores e a nossa querida Figueirão. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a
palavra o Vereador Edegar José de Lima, o senhor dispõe de 10 minutos. O Vereador Edegar
José de Lima disse: Excelentíssima, senhora presidenta, senhores Vereadores, em nome do nosso

Secretário, convido, o povo faz presente, e a população que está nos assistindo no Facebook.
Senhores Vereadores, a gente vem aqui, eu vi o clamor de vários Vereadores, sentimento de

perseguição. São situações adversas, mas eu não quero se posicionar, eu quero só pedir aqui com
rapidez, a questão das bicicletas, das endemias, está precisando de manutenção, está difícil, As
pessoas gostam de andar a pé, muitos precisam, o nosso município está grande, então eu gostaria
que tomasse a providência quanto a essa situação. Lá, Nova Conquista, até mandei um zap para o
Cleiton, presente o Secretário, para fazer uma limpeza, mas eu gostaria que essa semana eu fizesse
uma limpeza lá no lixo, porque está muito sujo e às vezes você limpa e a população e tem muito
entulho, e às vezes as pessoas não fazem a reciclagem, e tem muita vasilha com água, e você não
consegue, então precisa colaborar. A gente sabe que a população tem que ajudar o município
também nesse sentido. Eu quero aqui só dizer também alguns projetos que chegam na Casa, tçm
um projeto que eu peço, rapaz, não para mim, mas para a população, esse merece ate uma
martelada: Auxílio mor-adi,L. Existem pessoas aqui no Figueirão que têm dificuldade, está
acamado, está doente, não tem salário, e sequer a Gestão pega uma pessoa para cuidar desse

segmento, para olhar. Não adianta, senhores Vereadores, se nós estivermos bem e alguém tiver
mal. Aquela pessoa orgulhosa, que se sente bem, que está tranquila, e não preocupa com o

próximo, que é os princípios de Deus, lá na frente ela vai ter dificuldade. Somos humanos, tem que
olhar por todos a cidade pequena. Então eu peço que mande esse projeto, os municípios vizinhos
todos tem auxílio moradia. Dá o suporte para a pessoa melhorar, sarar da cirurgia, sarar da hérnia,
do tratamento, para cuidar de sua família. Então tem muitos gastos de fomentos, de necessidade, às

vezes retiram um pouco, mas é pouca família que precisa disso e é um descaso isso com o
município, não tem condições e não cuida. Está dado o recado. Quero aqui, na região do Sebastião
Wagner, na região da Macedônia, na região do Jean Negrão, do Ildo Domingos, Fazenda
Macedônia, e na região ali do Roncador, está difícil passar. Na região que vai para a propriedade
do João Rdfael e demais, do Getúlio e várias pessoas que estão ali se presentes. Eu tive esses dias
através de uma denúncia, pedido, a gente é Vereador, nada contra ninguém. Mas eu com
Vereador, quando eu recebo, eu preciso tomar as atitudes. Não estou perseguindo ninguém, esto
olhando, estou levantando. Se estiver correto, parabéns. Nada contra, mas eu preciso, não posso
ser omisso de informação quando um eleitor da minha cidade “Vereador, precisa averiguar isso”,
então, estamos averiguando questão da propriedade do João Rafael. Eu vejo aqu1, na resposta do

Cleiton Cosme, se faz presente legalidade do serviço prestado. O serviço está amparado pela lei
complementar n'’ 81 de 18 de março de 2022. Cabe ao esclarecer que embora a solicitação original
tenha sido para uso da escavddeira o equipamento apresentou problemas mecânicos, por isso o
motivo foi utilizado o trator de esteira, cuja substituição foi considerada adequada, visto que de

ambos possui as esteiras características compatíveis para realizar o serviço. A substituição ocorreu

icos. Então, n_ão me convence a justifica}iva, mas respeito.aos erários púb=sefn qualquer pr<
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Não me convenceu não, mas respeito. Agora eu vou... Fiz outro requerimento, vou ver as
legalidades certinho, porque até onde eu vejo, senhores Vereadores, até onde eu entendo, eu vou
aguardar para manifestar, mas para aprofundar, mas eu não vejo até ainda, não teve conhecimento
de uma máquina de esteira adentrar dentro de uma propriedade e desmatar uma propriedade.
Enleirar a propriedade. Ah, tem gente que não gosta, que fala é porque dói, porque não aceita. É
quem está errado, não é eu, estou só falando o que fizeram, agora, se fizeram certo ou errado, se
fizeram certo, parabéns, se fizeram errado, cada um arca suas consequências, Agora, a gente vê
trator gradeando, a gente vê máquina de esteira levantando às vezes, fazendo uma represa, mas

desmatamento é o primeiro que eu estou vendo, é por isso que eu fiquei me assustado. Então a
gente está levantando esses casos aí para ver, mas são coisas que a gente tem o direito de ver, a
gente vai averiguar certinho, a gente vai posieionar mais com o concreto dessa situação. Senhores
Vereadores, aqui foi citado, a gente vê todo mundo primeiro organiza a casa e a nossa casa, que é
o município, ela encontra um pouco desorganizada. Vocês deparam quando foi colocado no
orçamento para gastar, para organizar o prédio da prefeitura, nós gastamos praticamente um
milhão para maquiar os órgãos públicos. Eu falo maquiar, porque paredes rachadas, veladoria, a
porta, é uma vergonha você passar uma tinta num portal rachado. Quem é que' recebe essa obra? É
alguém que tem um salário gostoso, que faz de conta, que não sabe de nada? E a prefeitura aceita
passar uma tinta quase um milhão de reais. E aí? Chega um projeto, criaram os cargos. Eu sei,
nunca nos meus 21 anos de mandato votei, às vezes, contra projetos que criam cargos, que é de
necessidade do município, que priorizam a gestão a desenvolver. Mas, coloque específico alguns
cargos que tem aqui, e alguns cargos ficam assim meio sem saber, lá para as seis e meia da noite, a

pessoa que não está bem das vistas, vê um carro e pergunta, está vindo ou está indo? Assim está o
projeto. Eu não sei, não entendo, não consigo entender. Aí, se a gestão viesse e conversasse,
especificasse os cargos, ninguém é contra isso. Agora, tem que especificar. Assim, mandar os

cargos é difícil. E esses cargos, nada mais que média R$ 75 mil mensal, que atinge o orçamento.
Quarenta e quatro meses que falta para a gestão, R$ 3,5 milhões. Mais décimo terceiro, R$ 4,5

milhões. Sabe o que é R$ 4,5 milhões? São 40 casas populares de R$ 100 mil. Onde tem pessoas

carentes, o município recebe uma oportunidade rara, precisa ter mudanças, ter reunião, reunir com
os Vereadores, precisamos tomar decisões, porque o município está crescendo, nós precisamos
desenvolver, precisamos enxergar com mais visão. Não é momento de pagar promessa política
com alguns cargos aqui, não. É vergonhoso, senhores Vereadores. Vou falar de mim, eu saio na

rua com um cidadão “Edegar, e meu cargo”. Aí sai, roda a boca miúda na cidade, que fala que
Vereador tem cargo. Eu não tenho cargo em prefeitura. Eu nunca pedi para Prefeito, coloca o
Bastião, a Tereza, outro. Gestor é o Prefeito, ele que tem que ter gestão, porque nós temos que
cobrar duro dele. Se nós colocar gente inadequada lá, ficar lá tem que aceitar muita coisa e eu

nunca pedi, não vou pedir cargo. Para a prefeitura, não. Então ele faz a gestão dele. Estamos aqui
para apoiar, estamos para incentivar. Agora a demagogia, se foi tempo disso, nós estamos nó~

século XXI, falar o que eu quero ouvir virar as costas e nunca mais, atual Prefeito respeito ele. Ele
esteve aqui, falou que tinha diálogo, nunca mais o vi aqui na Câmara, e a Câmara apoia os
projetos, incentiva. Que conversa é essa que tem que ter diálogo, mas não vem falar? Que
conversa é essa que quer desenvolver e precisa conversar? Nós precisamos ter planejamento.
Planejamento, senhores Vereadores, a ausência de remédio é falta de planejamento. E
caracterizado, no final do ano, o Secretário ir lá e ver quantas pessoas tomam losartana. É 20, licita
o ano inteiro para 25, está desenvolvendo, não vai ter problema disso. Não, mas vai lá e dá 10.
Orçamento e planejamento. Relacionamento, delegar poder, ouvir as pessoas, pensar para tomar
decisões e ter diálogo, mas ouvir com respeito e carInho, ouvir só para ouvir e virar as costas e

achar que está correto, isso aí é complicado. Entãq, eu e9eerro aqui minhas falas.'Esse projeto está
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vindo, eu gostaria que a população continua olhando, junto com a população, porque cobra muita
gente, para a gente ver qual que é melhor para o Figueirão, o que realmente o município precisa. O
que realmente beneficia promessas políticas. É o que tinha, senhora Presidente. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra, Vereador Ivan Moreira Lima. o senhor dispõe
de dez nriI-lutas. O Vereador Ivan Moreira de Lima disse: Como não {€-m indicdção7 senhora
Presidente, vou iniciar falando de coisas boas, como sempre. Primeiro, a assinatura da parceria
para a construção das unidades habitacionais. Agradecer ao Secretário Cleiton Cosme, que fez um
trabalho lá na região da Águia de Pedra, ao senhor Manuel Pombo, Evandro. Falar também aqui de
algo muito bom, que os nossos profissionais da educação e saúde 6zeram a visita AP AE de

Chapadão, ao Verçador Denivan, mas nós não queremos que essa visita fique só lá, que essa ação

aconteça aqui. Outro detalhe, falar também da festa do migrante. Agradeço já, de pronto, a
parceria de cada um dos senhores, a parceria do comércio local, a parceria da JS Floresta. Foi um
dia muito produtivo lá, tivemos esporte, tivemos o bingo, tivemos um grupo tocando lá, o nosso
Presidente LeIa está aqui, obrigado, Leila, também, pela parceria, mas poderia ser muito melhor,
nobre Presidente, nobres Vereadores, moram ali perto de um alojamento, eles me parabenizaram e

disseram, olha, Vereador, precisa de muito mais, preçisa de muito mais, é ação em parceria do
município. Alguém me disse, o município está sendo parceiro? Não. Mas foi convidado a ser

parceiro? Foi. Saiu a indicação aqui dessa casa, pedindo para que esse dia acontecesse. E não, nós

não Tivemos essa parceria. Fechamos a cara, chamamos os colegas Vereadores da parceria,
chamamos o comércio local, chamamos comerciantes até de outros municípios e proporcionamos

para esse cidadão esse dia. Mas quero falar também o seguinte, quando eu parabenizei o Cleiton
pela questão da estrada arrumada, senhora Presidente, é muito ruim quando um Vereador, nobre
Vereador Edegar, surpresou aqui a questão da região das três barras, fui comprar um material de

construção numa loja e cheguei, o cidadão me abordou, falou, ô Vereador, como foi bom te ver,
pega um café que eu vou pegar um também. Falei, então, vamos conversar. E a minha estrada, eu
falei, eu já entrei com a indicação, ele falou assim, Vereador, respeite seu trabalho, mas eu não
acredito nessa gestão, Eu não sabia onde eu punha a cara nobre Presidente. Sinceramente, eu não
sabia onde eu punha a cara. Então isso é muito ruim para nós que representamos o povo, para nós
que pedimos ações de qualquer uma Secretaria que seja. IssO é ruim quando alguém diz isso para

nós. Reforço que cada Vereador diz, aqui nós não pedimos nada para nós. Nós pedimos para o
cidadão que necessita de tráfICO, de medicamento, de melhor educação, nós não pedimos nada para
nós e quero aqui frisar um ponto muito importante quanto ao projeto que chegou. Nós estamos
debatendo ele hoje, mas ele vai para as comissões, vai ser lido. Mas o que me surpreendeu o novo
Presidente LeIa foi quando a gente foi no gabinete pedir reajuste para o Servidor, o nosso vice-
Prefeito disse que não podia dar porque o município caiu a receita. Como que receita caindo?
Envie um projeto para essa casa, vou complementar o que vossa excelência disse, não dá só R$ 75
mil e nós temos que jogar o INSS aí. Vai para mais ou menos R$ 90 mil mensais. Não tem
dinheiro para dar um reajuste digno para o Servidor a mais do 7,5%, mas terh recurso para criar
carga e pagar um boleto tão grande como esse de promessa política? Fica uma interrogação. Fica
uma interrogação para cada um de nós que fomos escolhidos pelo povo, por cada um de nós que
ouvimos o grito dos Servidores. Eu disse para o Vereador Deniv zm que a gente aprovou o reajuste
dos Servidores. Eu disse, Vereador, a gente precisa olhar para as pessoas que estão ganhando

praticamente líquido menos do que um salárió mínimo no município. E alguém que é responsável
pelo setor da cozinha lá do hospital me disse, Vereador, socorre a gente. Não tem quem que vem
assumir um concurso, meu querido amigo Aquino, para ganhar R$ 1 .752,00 descontar CASSEMS
e INSS e pagar um aluguel como está em nossa cidade. E aí a gente recebe um boj9to tão grande

R$ 7.200,00 de R$ 6..000,9k de R§ 9.000,00. E a}zf)mo que ficam

(

como esse para criar cargos de
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essas outras pessoas? Essa é a minha fala, senhora Presidente. A Presidente Luciene Teodora da
Silva disse: Com a palavra Vereador Jânio Flávio de Assis, o senhor dispõe de dez minutos. O
Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Boa noite, senhora Presidente. Quero saudar e
cumprimentar aqui os nobres pares Vereadores. Saudar e cumprimentar todo o público que se faz
presente e aqueles que nos acompanham via rede social aí para a nossa TV Câmara. Hoje um dia
de ânimos exaltados, projeto polêmiço entrando na casa, perseguição política, falta de ética e
manej9 de cargos. Eu, senhores Vereadores, senhora Presidente, não é que eu não tenha indicação
hoje, mas eu quero pincelar aqui dois projetos que também çntraram nessa casa hoje, já estavam
registrados há uns dias. Não é o momento oportuno para a gente discutir, mas só pincelar, que são

de minha autoria, que é um projeto, esse projeto que dispõe sobre a obrigatoriedade para
divulgação das listas de espera por consultas especializadas, exames, cirurgias eletivas e demais
procedimentos no âmbito do Sistema Único de Saúde e dá Outras Providências. Esse projeto vai
até ao encontro do requerimento protocolado pelo Vereador Vagney. Hoje o município de
Figueirão está infringindo uma lei, até vou pegar aqui, que ela faz parte da justificativa do meu
projeto, que é o projeto de número, só um minutinho que é grande, o projeto de lei número 14.654
de 2023. O município, todos os municípios, são obrigados por força dessa lei federal, a divulgar no
site oficial do município com atualização quinzenal os estoques de medicamentos. Então, assim, já
é obrigado, o município já é obrigado legalmente por essa lei federal que adote práticas de

transparência no âmbito da saúde, do Sistema Único de Saúde. Então esse projeto aqui é

justamente para que a gente garanta a equidade no acesso ao serviço de saúde. Então o projeto, ele
vem pedir que sejam divulgados também no site do município a lista de espera por consultas em
unidades de saúde conveniadas ou, unidades de saúde públicas, çonveniadas ou custeadas total ou
parcialmente com recursos públicos, abrangendo consultas com profissionais especialistas, exames
diagnósticos e complementares, procedimentos cirúrgicos eletivos e outros procedimentos não
classificados como de urgência ou emergência, ressalvada a priorização por necessidade clínica
superveniçnte. Então é um projeto que tem um amplo respaldo jurídico, com jurisprudência do
STF, baseado nos princípios constitucionais, não infringe nenhum vício de iniciativa ou de
constitucionalidade, não gera despesa porque a gente presume que a Secretaria de Saúde já tenha
de forma organizada esse registro, e o município já tem o site, a medida de fácil implementação. O
outro projeto também segue aí, acho que vou até nomear de “Pacóte Transparência”, porque a
gente vê aqui que está tendo requerimento dos Vereadores pedindo informações de medicamento,
requeritnento de Vereador pedindo informações sobre máquinas, o outro projeto vai ao encontro
desse tambéni, que seja disponibilizada de maneira mais clara aos cidadãos, também o cronograma
da utilização de máquinas, implementos e execução de serviços públicos destinados à zona rural
do município. Isso aqui nada mais é do que também concretizar os princípios basilares da
administração pública. Legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade e e6ciência
administrativa. Mas, vamos deixar para discutir melhor quando eles forem para um momento de,
discussão e de votação, mas só para informar a população, são dois projetos de minha autoria que1

entram nessa casa no dia de hoje. Quero aqui aproveitar a oportunidade para parabenizar o

Vereador Ivan e o Presidente do sindicato de Servidores, o LeIa, pelo evento do Migrante
Trabalhador. Sempre que possível, dentro das minhas possibilidades, estarei ajudando, somando,
para que os eventos dessa categoria sejam feitos. Parabéns, Vereador, não pude estar presente, mas
fiquei muito feliz em poder ajudar pelo evento realizado. Quero parabenizar todos os Servidores
da saúde, também, pelo trabalho realizado em socorro, em resgate aos feridos, no acidente que
ocorreu na divisa do município. Parabéns a todos vocês. A gente sabe que houve uma grande
mobilização, tanto do nosso município, Camapuã, Alcinópolis. Eu passei lá no momento, pouco
tempo depois do acidente, já cruzando com as ambulâncbs/pelo caminho. É ulna coisa, sim,
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assustadora, porque pela magnitude do acidente, pela gravidade, a gente considera até que poderia
ser pior, né, a situação dos feridos e até em relação a óbitos. Graças a Deus, o impacto foi grande,
né> infelizmente> mas poderia ter sido maior. Quero aqui, é até engraçado, o Vereador de Figueirão
vai parabenizar um Prefeito do outro município. Mencionar, né, mas eu faço isso porque a gente
vê ações do Prefeito de Alcinópolis, Prefeito Wellington Guimarães, foi até a inocência lá no
centro, hoje no “boom” da celulose, onde tudo açonteçe, buscando soluções, procurando saber

quais são as ações do município em apoio às empresas que se instalam no município, justamente
para que consiga para o município dele ampliar, né, aproveitar ao máximo desses investimentos
que chegam na região. Eu gostaria muito, gostaria muito de verdade, de poder parabenizar também
o nosso executivo, mas, infelizmente, isso eu não posso fazer, porque, o que a gente percebe, não
existe nada, nada nesse sentido. Inclusive, eu fiz uma indicação aqui, pedindo, né, acho que eu
devo fazer um requerimento, porque o requerimento aí é obrigatório responder. Perguntando se

existia alguma ação nesse sentido, justamente de reter esse investimento. Figueirão, ele não pode
ser ponto de passagem desse investimento, desse desenvolvimento. Tem, a gente tem que fazer,
enquanto classe política, eu acredito que a gçnte tem essa responsabilidade, principalmente o
executivo, que a gente sabe que é quem tem a caneta na mão. E a gente tenta, tenta e cobra, mas eu

não obtive nenhuma resposta, então, eu suponho que não exista nada, nenhum planejamento para

apoiar essas empresas que já se instalaram e, com certeza, outras virão a se instalar aqui. Então,
noa aqui essa ponderação, né. Parabéns ao Prefeito do nosso município aí, que está buscando lá o
desenvolvimento para o município dele. Tomara que tenha alguma coisa aqui também, mas eu

estou achando que não tem, não. Vamos perder. Quero parabenizar, Vereador Vagney, pelo seu
posicionamento. O senhor teve 166 votos, então, assim, tem várias pessoas, e mesmo que outros
que não te apoiaram na eleição, te prestaram apoio nas suas redes sociais nesses dias, eu, me
colocando no lugar do senhor, também ficaria muito chateado se fosse, porque a gente percebe que
realmente foi uma perseguição política. E, também, dizer um pouco e dar uma pincelada a respeito
do projeto da criação de cargas que chegou aqui, que deu a entrada nessa casa, eu não posso, de

maneira nenhuma, ser contrário ao meu posicionamento lá atrás, desde o projeto da lei do
nepotismo. Inclusive, naquela oportunidade, na minha justificativa de voto, porque a gente já sabe
que esse projeto estava para chegar aqui desde a posse, o Prefeito falou aqui que ia mandar esse

projeto. Demorou até para chegar, acho que estava tentando ajustar, porque é muita gente para
cumprir acordo político. Então, eu acho que esses cargos aí nem vai dar. Então, assim, são cargos
que partem de aproximadamente R$ 3.800,00 até R$ 9.000,00. Então, esse projeto está sendo
discutido, mas já quero antecipar que, desse jeito que está aí, o meu voto já é contrário. Se não
mudar nada nele, já fica aqui o meu posicionamento. Quando a gente for discutir, posso justificar
de uma melhor forma. Mas, eu não consigo entender, tem um concurso vigente, não chamaram
nem todos ainda do concurso, já estão criando cargos, e é cargo de valor alto. Então, é só isso, já
antecipar aqui o meu posicionamento, tem algumas coisas, alguns cargos que até é interessante,
mas que a gente precisa ver melhor, Vai ter tempo para isso, não sei quando vai ser colocado para
a discussão, mas realmente nesse momento, do jeito que está, o meu voto será contrário a esse

projeto. Quero aqui parabenizar o Secretário Cleiton, pelo tempo que esteve aí na pasta, a gente

sabe, ficou sabendo hoje que vai deixar o posto. Quero desejar sorte para o novo Secretário, não
sei se será interino ou se será definitivo, mas desejar boa sorte e um bom trabalho. São essas

minhas palavras para hoje, senhora Presidente. Quero desejar a todos uma ótima semana. Muito
obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra a Vereadora Kelly
Karine Bernardes Alves, a senhora dispõe de 10 minutos. A Vereadora Kelly Karine Bernardes
Alves disse: Novamente, boa noite a todos. Volto nessa tribuna para justificar a minha indicação)

que seja feita a manutenção da estrada vicinal que cjá acesy> »à fazenda Roy,@or, do senhor

E-mail: cwwpgueirao@hotmail.com
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Rubens Rezende. Faz-se o necessário, pois a referida estrada é linha de aluno e também é usada
para escoar a produção da região. Na seca, é um areião terrível e, nas águas, a situação fica ainda
pior. Então, eu peço para que dê uma olhada lá, dê uma olhada com carinho, para tentar organizar
a estrada e melhorar a situação do produtor rural. Em questão ao acontecido com Vagney, eu
espero realmente que se ele foi o problema por cobrar, por expor situaçõeg que realmente agora
melhore, que tenha mudanças, que tenha atitude, que mude a forma lá dentro. Por quê? Fui na
UBS, tem recurso que vem para a sala de vacina, a situação da cadeira da vacinadora, só Jesus.

Caixa térmica, que é onde elas levam as vacinas para a fazenda, para a çsçola. Então, se o recurso
não está sendo investido ali dentro, eu vou fazer um ofício, porque eu quero saber onde está o
recurso da sala de vacina. E elas são merecedoras, porque são metas atingidas, estou errada, Ivan?
São metas atingidas, então, tem que ser investido lá, realmente, Laboratório, Faz um tempo que já
está sem kit, está mandando tudo para o Iped Apae, assim, tudo não, a maioria. E a hora que
acabar o saldo no Ipad Apae? Não é mais fácil se não tem ele licitado, fazer uma dispensa. Então,
assim, tem como organizar as situações. Mas eu quero deixar bem claro, se você era o problema,
espero que ande realmente agora. Porque até agora são quatro anos, não tem lençol, são
reclamações uma atrás da outra, então, tem que ter mudança. Porque está difícil, nós somos
cobrados. Ninguém está aqui falando mal, nem tentando prejudicar. Não é isso, nós somos
cobrados e está difícil. Está cada dia mais complicado. Quero parabenizar os Servidores da saúde

por conta do acidente com o ônibus. Eles agiram numa agilidade, numa eficiência, que ali sim foi
um trabalho excelente, de suma importância, quero parabenizar a todos. Vou falar um pouquinho
de um ofício que foi despedido por essa casa falando da propriedade do João Rafael Agostini
Alves. Eu acho de suma importância a fiscalização mesmo. Por quê? No intuito de pegar alguma
coisa errada, o proprietário consegue provar que está tudo correto, que tem legalidade, que tem lei
para isso, que tem as taxas pagas. Então, assim, é de suma importância mesmo a cobrança, é de

suma importância a fiscalização, só que é de suma importância também conversar antes, não
chegar filmando, isso daí é constrangedor. Eu acredito que o proprietário não se sente bem com
isso, ainda mais quando está tudo certo. Mas é bom, tem que fiscalizar mesmo. O Secretário já
mandou a resposta com tudo certinho, tudo prestado conta. Então, acredito que não vai ter
problema nenhum. Lá na propriedade está tudo legalizado, tudo pago. Então, é importante mesmo
a fiscalização, porque, em meio a tentar pegar algo errado, o proprietário consegue provar sua
honestidade. E fica aqui mais um apelo meu. Já que não deu certo os poços artesianos lá pelo
Cointa, Secretário, ajuda nós, os pequenos proprietários, senta com o Prefeito, vamos fazer um
projeto. Os pequenos proprietários sofrem. Um poço artesiano atende três chácaras. E precisa,
precisa muito, porque a falta d’água nas chácaras é difícil. Roda d'água, é complicada a situação.
Então, fica aqui um pedido meu já, não é formal, mas estamos aqui para conversar. É o que eu
tinha para hoje. Muito obrigada a todos. Que Deus abençoe a semana de cada um de vocês. 4
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Convido o vice-presidente Denivan Barbos:

Ferreira para que assuma o trabalho da mesa. O Vice-Presidente Denivan Barbosa Ferreira\
disse: Convido a Vereadora Luciene Teodora para que possa usar a tribuna. Dispõe de dez
minutos. A Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Senhor Presidente. retorno a essa

tribuna para fazer justifiêativa da minha indicação. Indicação 20 de 2025, que seja criado o cargo

em concurso para técnico pedagógico. Faz-se necessário, tendo em vista que o técnico pedagógico
atua como um suporte para professores e Secretários, oferecendo orientação e assistência na
elaboração de planos de aula, estratégia e ensino e avaliação, o que pode resultar em uma prática
pedagógica mais eficaz. Esse proÊssional pode promover a capacitação, formação continuada para
os educadores, contribuindo para o aprimoramento das habilidades e conhecimento da equipe.
Essa a indicação, eu até esperava, estava esperando chegar e>se projeto de cargo$.-porque eu sei

r.

'ag.014

3J /e



A

CAMARA MUNICIPAL DE FIGUEIRAO
Estado de Mato Grosso do Sul

CNPJ 07.195.961/0001-48
Rua: Cláudio Jose de Lima No 813. - Jardim Aeroporto - Figueirão / MS - Fone/Fax: (67) 3274-1410

ie

E-mail: cmvpgueirao@totmail.com

que era uma cobrança em um pedido do meu colega Pascoal, Secretário de Educação, que deixou
bem claro para mim que era de suma importância, mas, ao chegar um outro projeto nessa Casa de
Leis, que não vai ser votado hoje, que é já pedindo outras vagas em concurso, eu entrei com esse

pedido pedindo para que seja uma pessoa concursada. O Vereador Thiago Inácio D’Paula
Furtado disse: Cede a Daria? A Vereadora Luciene Teodorn da Silva djgse! Sim, Vereador- O
Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Parabéns pela indicação, é bem interessante
essa questão. Temos um exemplo no município vizinho, que tem essa função lá, no município
vizinho. E o que acontece? A pessoa que está como técnica pedagógica consegue dar um suporte,
porque, como ela já está a todos os mandatos, chega um Secretário novo, ele tem base onde
sustenTar, Então, é um projeto realmente de suma importância para o nosso município. Educação, a
gente sabe que é fundamental. E parabéns pela indicação. Acredito que quem ganha com isso é o
município. A Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Obrigada pela parte, Vereador.
GostarIa também de agradecer aqui ao Secretário Cleiton Cosme, que já não está aqui çonosço
mais, mas que fez um atendimento que foi de pedido do Vereador Ivan, que até entrou com a
indicação na região. E uma mãe também tinha me mandado o vídeo da situação e foi lá, resolveu,

fez um cascalhamento. Não resolveu totalmente o que teria que ter sido resolvido, mas, por
enquanto, a gente consegue estar amenizando aí. E me informei e busquei informações que lá vai
ter que fazer tubulação, só que está aderindo na ata de Camapuã para poder adquirir essa
tubulação, assim que for adquirido, eu acredito que será acionado essa dificuldade nessa região,
que é lá do popular Seu Manoel Pombo, até mesmo do Nabhan também, que já trabalhou conosco.
Então, a gente acredita que vai ter esse trabalho que vai realmente resolver, porque o cascalho,
com a chuva, o tempo chuvoso, logo leva e com a tubulação vai resolver e sanar esse problema lá.

Gostaria de falar também sobre o projeto da Patrulha Mecanizada, hoje o nosso Secretário Fábio
Fabrin está aqui. Dizer que é de suma importância, que fo i atualizado, né, Fábio? A UFIG, para
poder estar realizando essas demandas aí e sendo pago e arrecadando os impostos também para o
nosso município, algo que é de suma importância. Eu vejo que o senhor tem executado um
trabalho aí em nossa comunidade, eu vi aí uns loteamentos já sendo limpos e é muito importante,
até mesmo por causa dessa demanda agora de dengue em nosso município. Hoje pedi um
atendimento para o senhor foi realizado com excelência e rapidez. Agradeço pelo trabalho, pela
parceria com esses Vereadores. Sempre nos respondendo às nossas indicações ou mandando uma
mensagem, nos atualizando como está a situação. E isso que a gente realmente precisa, ter uma
parceria com os Secretários de cada pasta para que esses Vereadores sejam instruídos e sabendo
onde está sendo executado cada trabalho, cada região. Porque, às vezes, o maquinário está
próximo de uma região e a gente tem alguma demanda. E, às vezes, não chegou até o Secretário.
E, com essas informações, trabalhando junto, Vereadores, Vereadora e, juntamente com o
Secretário, eu acredito que a gente consegue sanar muito mais as demandas. Então, parabéns pelo
seu trabalho. Outra coisa que eu achei muito interessante também é a organização, porque lá no
projeto cita que, ao ser pago tem sete dias para o atendimento acontecer. Então, esse proprietário
vai poder estar se planejando, se organizando para também poder dar suporte. Porque, às vezes, é
uma pequena proprieda,de que, muitas das vezes, eles ajudam com a alimentação ou o proprietário
cede essa alimentação, ele pode estar se organizando para poder também estar fazendo esse

atendimento, então, parabéns. Quero dizer também aqui sobre a assinatura das casas que o nosso
município foi beneficiado. A gente fica muito feliz, porque a gente sabe dessa demanda que está
em nosso município, o clamor por casas, por moradia, o sonho da casa própria. Então, não pude
comparecer no evento, mas recebi o convite e eu fico muito feliz em saber que as coisas estão

acontecendo e está tendo um andamento. Gostaria de parabenizar aqui hoje a regulação por alguns

atendimentos que fiquei sabendo de população que me procurouyque disse que estqya esperando,
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mas que realmente foi atendido, que aconteceu. Está tendo bastante cirurgia de catarata. Estão
levando a nossa população, alguns pacientes para executar esse procedimento, algo que é muito
importante. Está sanando a nossa demanda dessas cirurgias eletivas em nosso município. Eu
acredito que é uma das gestões que mais tem sanado essas cirurgias eletivas em nosso município.
Sobre a parte de medicamentos, eu concordo que tem que ter um cronograma, sim, mas eu sei que
os nossos farmacêuticos são muito responsáveis, que têm esse cronograma. Não é a primeira vez

que falta medicação no nosso município. Mas agora é preciso também a gente se inteirar e saber
também que a quantidade de pessoas que têm chegado em nosso município para trabalhar, essa

mão de obra que está chegando, então aumentou muito a nossa população. Acredito que ainda vai
faltar mais medicamento devido a essa quantidade de pessoas que está chegando, que está
aderindo em nosso município. Então é preciso que realmente faça um novo cronograma, que
busque essas informações para a gente poder estar sanando isso aí. Quanto menos quantidade de
medicamento faltar, melhor para a nossa população e para aqueles que estão aderindo e têm essa

neççssidadç. O Vereador Vagney Moreira Fernandes disse: Cede a parte, Vereadora? A
Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Sim. O Vereador Vagney Moreira Fernandes
disse: Só para ressaltar com relação à medicação. Foi sugerido várias vezes já aqui nessa Casa de

Leis com relação ao hospital. Final de semana ou até um feriado prolongado. A disponibilização,
vou falar uma caixa, uma caixa com vários medicamentos, que esteja lá para disponibilizar para as
pessoas carentes. Porque às vezes você vai lá meia-noite a farmácia está fechada, então estender

esse atendimento às pessoas que precisam. O dinheiro é do povo, então é para ser estornado para o
povo, para o bem do povo. A Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Concordo, Vereador.
Essa Vereadora aqui tem até uma indicação de uma farmácia para funcionar dentro do nosso
hospital, principalmente noturno, feriados e final de semana, é de suma importância porque hoje a
gente tem duas farmácias aqui, mas são privadas, então a gente não tem como obrigar que esteja
aberta essas instituições. Então realmente é preciso que tenha essa entrega dessas medicações e eu
já busquei informações e foi me passado que se não tiver um farmacêutico responsável, não pode
estar entregando essas medicações. Mas que chama novo farmacêutico ou farmacêutica no
concurso. A gente tem pessoas que passaram, que são capacitadas e vamos sanar essa dificuldade
aqui em nosso município e estar realizando esses atendimentos à nossa popu]aeão que é de suma
importância. Fiquei em dúvida se eu comentava ou não sobre o que aconteceu com a vossa
excelência, Vereador Vagney. Eu vejo que teve erro das duas partes, tanto de uma quanto da outra.
Mas para mim, o que realmente aconteceu foi a falta do diálogo. Não é a primeira vez que isso
vem acontecendo, eu achei uma falta de respeito o que aconteceu com o nobre Vereador Vagney.
Porque não é a primeira vez que a pessoa chega para trabalhar e não foi comunicado que foi
exonerado ou que foi mandado para outro setor. Eu acho que poderia ter chamado essa casa,
poderia ter conversado com o nobre Vereador. Então, fica aqui realmente a minha indignação,
juntamente com o senhor Vereador. Eu gostaria de me manifestar aqui, porque eu como Presidente
desta casa eu acho que eu tenho que me manifestar, eu tenho o que dizer e, para mim, eu achei que
foi uma falta de respeito o que aconteceu com a vossa excelência. Estou à disposição. Quando o
senhor me procurou, me informei, busquei informações. Eu acho que essa maneira, ela precisa

mudar. Eu acho que primeiro tem que chamar o funcionário, porque antes do senhor ser Vereador
o senhor era funcionário. Então, o senhor já vinha ali trabalhando, poderia ter chamado,
conversado, falado da readaptação para outro setor, ver qual seria a possibilidade. Mas, não
aconteceu. Então, assim, eu acho que foi realmente uma falta de respeito com a vossa excelência,
eu gostaria de me manifestar aqui. Sobre as mães atípiças, realmente eu mandei um ofício, eu e o
Vereador Ivan, pedindo informações ao Secretário de saúde, até hoje não chegou essa resposta a

:ssa casa, a gentç está aguardando aí quais foram as provid©ncias B)macias. Então, assim, essas

/
Pag.016

3 /4



n\

c. MUNICIPAL DE FIGUETRÃO
Estado de Mato Grosso do Sul

CNPJ 07.195.961/0001-48
Rua: Cláudio Jose de Lima NO 813, - Jardim Aeroporto - Figueirão / MS - Fone/Fax: (67) 3274-1410

q

E-mail', cmv$gueirao@hotmail.com

mães atípicas estão realmente esperando uma ação, algo que aconteça em prol do atendimento dos
seus filhos, a gente sabe que é de suma importância. Ao falar com o Secretário, ele falou que está
tomando as devidas providências. Mas, para oficializar, encaminhamos um ofício, o Vereador Ivan
e o Vereador Thiago também, como líder, estão buscando informações para nós. Então, assim, a
gente precisa que as coisas aconteçam e que essas crianças começam a ter atendimento. Se não for
possível no nosso município, mas que faça um convênio com alguma entidade e tenha esses
atendimentos para as nossas crianças. O que tinha para hoje é isso. Muito obrigada pelos dois
minutos aí, Vereador, mas realmente sobrou hoje. Mas eu gostaria de agradecer a presença de cada
um aqui hoje, que está aqui. o João está sempre aqui prestigiando a nossa sessão. O Agnaldo,
populal Batata, nosso Secretário Fábio Fabrin, o Aquino, o LeIa. Gostaria de parabenizar, Ordiley
você, juntamente com o Vereador Ivan, pelo evento do Migrantes, foi excelente a organização, ver
que o pessoal jogando bola, a gente pôde participar e ajudar para que este evento pudesse
acontecer. Que não fique só neste ano, né Vereador, que dê continuidade e que cada ano seja

melhor. Parabéns pelo evento. Boa noite, que Deus nos abençoe. o Vice-Presidente Denivan
Barbosa Ferreira disse: Convido a Vereadora Luciene que possa voltar ao trabalho da mesa
diretora. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra a Vereador Ronis da
Silva Moreira, o senhor dispõe de oito minutos. O Vereador Ronis da Silva Moreira disse:
Excelentíssima senhora Presidente, senhores Vereadores. Quero só rapidamente justificar a minha
indicação, na qual solicito a execução de um anel viário para tirar todo o tráfego de caminhão,
carretas, e tendo em vista que bem na çhegada, senhores Vereadores, nós temos ali uma escola, e
precisamos criar, creio que, uma forma de tirar de dentro do município e acredito que o Estado vai
ser parceiro para estar solucionando esta situação. Quero aqui comentar também a fala da senhora

Presidente em questão do Vereador Vagney. Acho que faltou realmente chamar, conversar, o
diálogo. A gente precisa disso. Realmente nós precisamos de diálogo para poder estar
solucic)nando as questões do município. Quando se toma, talvez, uma decisão de qualquer
maneira, é muito mais difícil. Mas, talvez, no diálogo, acham a solução em conjunto e se resolva
qualquer questão. Quero hoje falar de muitas discussões, questões de projetos. Essa casa tem
votado projetos importantes, tem chegado projetos importantes do Executivo. Vejo também a
insatisfação, a gente também, muitas das vezes, em muitos setores, o que acontece? Nós temos,
senhores Vereadores, um Prefeito que eu tenho, e as vossas excelências também, tenho o maior
respeito, vejo o Prefeito que mais, o Prefeito Juvenal, o Prefeito Figueirão, que mais trouxe de

volta ao município pessoas que tinham ido embora, jovens, que foram repatriados para o
município, estão aí trabalhando oportunidades. Nós vemos hoje o nosso procurador jurídico que
concursou, passou no concurso na nossa Câmara, Luiz Felipe, um deles, desde o início da gestão,
entre outros que aí estão. Vejo o Prefeito Juvenal com muita vontade, mas vejo que é necessário a
equipe, não 100%, não vou dizer que todos, precisa dar as mãos ao Prefeito para que possa
realmente fazer. Nós vivemos um momento em que Figueirão começa a se expandir. Então nós
precisamos realmente de uma equipe arrojada que queira realmente o desenvolvimento do
Figueirão. Precisamos, eu acredito, que o que vem acontecendo no município, Figueirão não pode
perder as oportunidades, Figueirão precisa abraçar, mas, para isso, precisa de uma equipe no modo.
geral do Executivo que abraça, que ajude o Prefeito, o Prefeito para que possa, sim, fazer
Figueirão desenvolver da forma que a nossa cidade merece. Então, essa casa sempre tem sido
parceira, buscado recursos, buscado ouvir, aprovar leis, e nós precisamos realmente disso. Vejo
hoje, quero aqui, deixar registrado o agradecimento ao Cleiton, Secretário de Infraestrutura, que
fomos informados que hoje estaria deixando a Secretaria, que, Deus assim, possa abençoar,
agradecer pelo trabalho que fez nesse período. Nós sabemos que não é fácil, não é fácil, porque os

que está aí na Pequena, dedica 24)roras da sua vida para cuidar

(

/

/

Secretários, praticamente, o Fábio
a

1 a

\) 3
./', Ig.017

/



A

MUNICIPAL DE FI(,FEIRÃO
Estado de Mato Grosso do Sul

CNPJ 07.195.961/0001-48
Rua: Cláudio Jose de Lima N' 813. - Jardim Aeroporto - Figueirão / MS - Fone/Fax: (67) 3274-1410

E-mail: cmv$gueirao@hotmail.com

do município e aquele que não dedicar, é difícil conseguir, porque é muito trabalho, e nós sabemos
que é árduo, principalmente quando se trata de estradas, o nosso município é muito grande. Mas
nós precisamos que os Secretários municipais se unam, todos os Secretários. Não adianta, quando
a gente vê, a tentativa de travar talvez uma situação para que não ande e quem perde com isso é a
população. E nós precisamos realmente de união. Vamos, senhores Secretáriog. A Vereadora
Kelly Karine Bernardes Alves disse: Cede a palavra? O Vereador Ronis da Silva Moreira
disse: Sim. A Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves disse: Aí a questão, Vereador Ronis,
deu oportunidade, não rendeu, não uniu, está na hora de começar a mexer. O Vereador Ronis da
Silva Moreira disse: É isso aí, Vereadora. Então, precisamos disso. Todos os Secretários, que
pensem realmente no município de Figueirão. Não adianta vaidade pessoal, e sim o bem da nossa
população. Obrigado, senhora Presidente. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse:
Terminando o Grande Expediente, passamos a leitura da ordem do dia. Solicito o primeiro
Secretário que faça a leitura da ordem do dia. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis
disse: Ordem do dia para a sessão ordinária do dia 5 de maio de 2025. Projeto de lei n') 15, de 25

de abril de 2025, que regulamenta a prestação do serviço de interesse público através da patrulha
agrícola mecanizada Municipal e dá outras providências. Uma indicação de autoria do Vereador
Vagney Fernandes, endereçada a diversos órgãos e autoridades. Uma indicação de autoria do
Vereador Ronis Silva, endereçada a diversos órgãos e autoridades. Uma indicação de autoria da
Vereadora Kelly Bernardes, endereçada a diversos órgãos e autoridades. Uma indicação de autoria
da Vereadora Luciene Teodora, endereçada a diversos órgãos e autoridades. Um requerimento de
autoria do Vereador Vagney Moreira Fernandes. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse:
Em discussão, a ordem do dia. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável
permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado. Solicito, primeiro Secretário,
que faça leitura das matérias constantes da ordem do dia. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de
Assis disse: Parecer da Comissão de Justiça e Redação Final a respeito do projeto de lei
complementar número 002, de 28 de abril de 2025, que regulamenta a prestação do serviço de

interesse público através da patrulha agrícola mecanizada Municipal e dá outras providências. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o parecer da Comissão de
Justiça e Redação Final. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável
permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado. O Primeiro Secretário
Jânio Flávio de Assis disse: Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento a respeito do mesmo
projeto. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o parecer da
Comissão de Finanças e Orçamento. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for
favorável permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado. O Primeiro
Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Parecer da Comissão de Agricultura, Pecuária e
Desenvolvimento Rural a respeito ainda do mesmo projeto. A Presidente Luciene Teodora da
Silva disse: Coloco em discussão o parecer da Comissão de Agricultura, Pecuária e
Desenvolvimento Rural. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável
permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado o parecer. o Primeiro
Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Projeto de lei complementar número 002 de 28 de abril
de 2025, que regulamenta a prestação de serviço de interesse público através da patrulha agrícola
mecanizada Municipal e dá outras providências. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse:
Coloco em discussão o projeto de lei complementar 002 de 28 de abril de 2025. Vereador Thiago.
O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Primeiro uma observação. Estou com o
projeto aqui e aqui está o projeto de lei número 15. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis
disse: Exatamente, Vereador. Identificamos aqui. Na ordem está com o número realmente do

projeto, mas vai ser corrigido. O Vereador Thiago Inácio IPpaula. Furtado disse: Não,
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tranquilo. Então está. Bem, eu mencionei aqui na fala, teve um aspecto que eu achei interessante,
que é a questão da unidade, que é a UFIG. A UFIG é a moeda do Figueirão. Por que eu achei
interessante a UFIG? Antes desse projeto, era baseado na UFERMS, que é a do Estado e a
UFERMIS varia a cada mês, a cada dois meses ela varia. E a UFIG, o Prefeito faz um decreto que
ela tem a durabilidade do ano inteiro_ Então, durante o ano inteiro, o produtor vai saber o valor que
ele vai estar pagando çorrespondente àquela taxa. E a vantagem também é que ela pode ser tanto
aumentada como diminuída através do decreto. E consta isso na lei. Então, só para complementar,
o produtor vai saber realmente o quanto ele vai estar pagando durante o período todo. Achei bem
interessante dessa forma. Já deixo de antemão aqui que eu sou favorável a esse projeto. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Só para complementar, Vereador, esse projeto
chegou em uma lei ordinária e aí retiraram e mudou e foi complementar. Por isso, mudou para
002. Mais alguém para discutir o projeto? Não havendo mais discussão quanto ao projeto, coloco
em votação. Quem for favorável, permaneça como está. Quem for ao contrário, se manifeste.
Projeto aprovado. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Requerimento de número
001 de 2025, de Autoria do Vereador Vagney Moreira Fernandes. Presidente Luciene Teodora
da Silva disse: Coloco em discussão o requerimento 001, de Autoria do Vereador Vagney
Fernandes. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável, permaneça como
está, quem for ao contrário, se manifeste. Aprovado o requerimento por esta Casa de Leis. O
Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Indicação de número 28, de Autoria do
Vereador Vagney Moreira Fernandes. Indicação de número 12, de Autoria do Vereador Ronis da

Silva Moreira- Indicação de número 15, de Autoria da Vereadora Kelly Bernardes. Indicação de
número 20, de Autoria da Vereadora Luciene Teodora. Senhora Presidente, terminada a leitura das
matérias constantes da Ordem do Dia. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: De acordo

com o artigo 140 do Regimento Interno, todas as indicações encontram-se aprovadas. Passamos

agora para explicações pessoais. Três minutos cada Vereador. Vereador Vagney. o Vereador
Vagney Moreira Fernandes disse: Senhora Presidente, mais uma vez, agradecer por essa sessão
e parabenizá-.Ia por estar conduzindo tão bem assim como todas as outras. Parabenizar aí toda a

equipe da saúde, onde prestou o socorro naquele acidente. Liderada pela nossa RT Cíziap sem
dúvida nenhuma, não mediram esforços, com toda a classe da saúde. Desde o pessoal da cozinha,
o pessoal do laboratório. Então, todos envolvidos. E, também, o Servidor que passou por essa

situação pede também para agradecer a todos os apoiadores que - se manifestaram a seu favor
através do Facebook, através dos grupos de WhatsApp, e também teve apoio presencial em sua

residência. Isso significa que o Servidor que ali trabalhou por longos anos tem suas qualidades.
Muito obrigado. O Vereador Ivan Moreira Lima disse: Presidente, finalizando aí minhas
explicações pessoais, o Cleiton já não se encontra no plenário, mas agradecer pelo trabalho.
Acredito que cada Secretário que passa numa pasta, ele deixa algo de positivo. E agradecet
também, de modo especial aos Servidores da Saúde Figueirão, Alcinópolis, Costa Rica, Camapuãl
enfim, cada um daqueles que se colocou de prontidão para atender aquele acidente. O Vereado
Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Parabenizar o senhor Ivan e o LeIa pelo evento do
migrantes, foi bem interessante mesmo. Também quero falar um pouquinho sobre a questão da idal

no APAE, através de uma colega, amiga, podemos dizer assim, de Chapadão do Sul, que já foi
freira, a Madalena, ela mandou o convite, a gente encabeçou aí, juntamente com o nobre Vereador

Ivan, e a nobre Presidente dessa casa. Falei com o Secretário, tanto de Educação como de Saúdep e
fiquei feliz pela quantidade de pessoas que estiveram lá. Sinal que o município tem profissionais
que preocupam realmente com essa causa, que é a causa do autismo, e estamos juntos para poder
proporclonar o que é melhor, que é lutar pela nossa população. Também quero dizer que nas

últimas duas quartas-feiras, tive compromisso, não pude estarpqui9 mas nessa quarta estarei aqui9
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como de costume, estudando e atendendo a população que precisa. A Vereadora Kelly Karine
Bernardes Alves disse: Quero parabenizar o Ivan pelo evento. É muito importante isso aproximar
as pessoas que chegam do município e acolher. Parabenizar o Cleiton pelo excelente trabalho que
ele realizou, com transparência, com dignidade, sempre tendo proximidade conosco aqui nessa
Casa de Leis_ Que ele tenha um futuro próspero, e que o próximo Secretário que venha aqui

continue tendo essa parceria com a gente, sentando, conversando, nos atendendo, porque não
somos nós Vereadores que pedimos, e sim a população. Obrigada. O Vereador Ronis da Silva
Moreira disse: Sra. Presidente, vou usar a palavra somente para parabenizar o Vereador Ivan, o
LeIa, pelo dia do imigrante. Trabalho bonito, interessante, realmente esse trabalho de aproximação
desse pessoal que está chegando. Parabenizar também, e agradecer toda a equipe da saúde pelo
trabalho. Quando houve o acidente com o pessoal da empresa, com aquele ônibus, a união, a gente
vê a união dos profissionais, todo o setor da nossa saúde, os municípios vizinhos que se dispôs,
esteve presente também, parabenizar toda a equipe da saúde do município de Figueirão por essa

mobilização. Parabéns e muito obrigado a todos. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse:
Gostaria também de agradecer ao Cleiton Cosme. Quero agradecer ao Cleiton, meu amigo, meu
parceiro, o Secretário que me atendeu, mas poderia ter me atendido mais. Brincadeira, Cleiton.

Você somou juntamente com o nosso município, com a nossa população, deixou o seu legado aí,
seu trabalho prestado aqui para nós. Muito obrigado. Mas eu não posso deixar também de
agradecer à saúde, como foi dito aqui, que foi a enfermeira RT, a Cízia, que encabeçou todo o
atendimento da saúde, juntamente com a unidade básica, o hospital, todos que não mediram
esforços, as cidades vizinhas também, que foram também, deram todo esse suporte. Isso mostra
que, num momento desse tão difícil de saúde, de um acidente, a gente tem companheirismo, que a
gente tem cidade vizinha que podemos nos apoiar e também podem contar com Figueirão. Isso é
muito importante, a nossa saúde ter um trabalho prestado aqui em prol da nossa população, que é
essencial. Eu sempre falo, às vezes, a gente precisa sair lá fora, para valorizar um pouco o nosso
atendimento aqui. Porque, às vezes, demora um pouquinho e as pessoas acham que está
demorando demais. Mas, quando você busca um atendimento, que você vai para fora do seu

município, você vê o quanto é espera, o quanto é demorado para esse atendimento. E, hoje, não
importa se é pelo SUS, se é particular, de todo jeito há essa demora. Então, parabéns a toda nossa
equipe de saúde. Vereador Jânio? O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Sra. Presidente, eu

tinha parabenizado no Grande Expediente, mas gostaria, mais uma vez, agradecer e parabenizar a
todos os Servidores da nossa saúde, que prestaram com cer+eza os primeiros atendimentos de
grande qualidade para salvar ali aquelas vidas. Os encaminhando, atendendo aqui, primeiramente,
e os encaminhando depois para a Fundação Hospitalar de Costa Rica. Tenho certeza que 9

trabalho de vocês foi fundamental para mitigar os efeitos do acidente. Então, fica aqui o mel

agradecimento e o parabéns a todos vocês. Muito obrigado. Boa noite a todos. A Presidentel
Luciene Teodora da Silva disse: Terminando as explicações pessoais, quero agradecer a presençal
de todo o público presente, todos que nos acompanharam via rede social, e os Vereadores e
Vereadora, e convidá-los para a próxima sessão ordinária, dando por encerrado a presente sessão,
às 20h44. Boa noite, que Deus nos abençoe. Muito obrigada pela pregença de cada um de vocês.
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. Acr. Jânio Flávio de Assis
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